



羊城晚报客户端

中共广东省委主管、主办 羊城晚报社出版

1957年10月1日创刊

32℃ 2024年7月
26℃ < 甲辰年六月廿二 >

27 星期六

中共中央 国务院 中央军委决定
给汤洪波颁发
“二级航天功勋奖章”
授予唐胜杰、江新林
“英雄航天员”荣誉称号
并颁发“三级航天功勋奖章”

中共中央、国务院、中央军委
7月26日发布《关于给汤洪波颁发“二级航天功勋奖章”授予唐胜杰、江新林“英雄航天员”荣誉称号并颁发“三级航天功勋奖章”的决定》。决定全文如下：

2023年10月26日，神舟十七号载人飞船成功发射，航天员汤洪波、唐胜杰、江新林驾驶飞船进驻天和核心舱，在轨驻留6个月，先后进行2次出舱活动，实施8次载荷货物气闸舱进出舱任务，完成50余项空间站建设升级维护维修任务，开展近百项空间科学实验与应用载荷在轨试验。于2024年4月30日安全返回。神舟十七号载人飞行任务，是我国载人航天工程进入空间站应用与发展阶段的第二次载人飞行任务，首次圆满完成在轨航天器舱外设施维修，成功取回首批舱外暴露实验材料样品，标志着中国航天事业高水平科技自立自强迈出新步伐，对提升我国综合国力和增强中华民族凝聚力、激励全党全军全国各族人民坚定信心、勇毅前行，具有重要意义。

神舟十七号载人飞行任务圆满成功，凝聚着广大科技工作者、航天员、干部职工、解放军指战员的智慧和心血。汤洪波、唐胜杰、江新林同志是其中的杰出代表，他们铁心向党、忠诚使命、不畏艰险、奋力拼搏、向世界展示了强大的中国精神、中国力量。汤洪波同志时隔两年再上

(综合新华社、央视)

吹响冲锋号！
残特奥会迎来倒计时500天
广东赛区多地联动开展系列庆祝活动

“分手”之后，
东方甄选和董宇辉何去何从？

详见A5

漫读周末
韩志鹏：
辞尘之后，言犹在耳

广州的街坊们记得，只要是涉及老百姓的公共事务，“韩委员”都愿意讲、热心评

详见A7

新闻管家
看新闻管家
知今日天下
国产大飞机C919
有新进展！据南方航空报7月25日消息，8月底，南航计划迎来第一架C919飞机。据悉，7月10日，南航首批8名机长在中国商飞顺利完成C919转机型训练，这也是中南地区首批改装C919的学员。在为期38天的改装训练中，他们完成

超300亿人次！上半年我国出行热

记者26日从交通运输部获悉，今年上半年我国跨区域人员流动量324.1亿人次，同比增长7.4%。其中公路人员流动量298.4亿人次，同比增长6.6%；水路客运量1.2亿人次，同比增

长5.2%。交通运输部有关负责人表示，上半年，交通运输经济运行持续向好、总体平稳，货运量、港口货物吞吐量、人员流动量等交通运输主要指标均实现较快增长。(新华社)

责编/吴大海 美编/黄江霆 校对/林霄

省委理论学习中心组到深圳调研并召开会议专题学习党的二十届三中全会精神
**推动党的二十届三中全会精神学习宣传贯彻走深走实
以“闯”的精神“创”的劲头“干”的作风进一步全面深化改革
在推进中国式现代化建设中走在前列**

黄坤明主持并讲话 王伟中 黄楚平 林克庆 孟凡利出席

羊城晚报讯 7月26日，省委理论学习中心组到深圳调研并召开专题学习会，认真学习贯彻习近平总书记在党的二十届三中全会上的重要讲话精神和全会精神，深入贯彻落实习近平总书记对广东系列重要讲话、重要指示批示精神，从省委常委一班人做起，带动全省上下凝心聚力抓好全会精神的学习贯彻落实，把进一步全面深化改革的战略部署转化为推进中国式现代化广东实践的强大力量。省委书记黄坤明主持会议并讲话，强调要把党的二十届三中全会精神学习宣传贯彻不断引向深入，大力

弘扬改革开放精神、特区精神，以“闯”的精神、“创”的劲头、“干”的作风进一步全面深化改革，奋力推动广东在推进中国式现代化建设中走在前列。省委副书记、省长王伟中，省人大常委会主任黄楚平，省政协主席林克庆，省委副书记、深圳市委书记孟凡利出席会议。

会前，黄坤明带领省委理论学习中心组成员来到前海展示厅、前海石公园、福田红树林自然保护区、民治街道北站社区党群服务中心和深圳改革开放展览馆，回望深圳因改革开放而生、因改革开放而兴、因改革开放而强的发展历程，实地调研深

圳在推进重大平台建设、加强自然资源保护、深化基层治理等方面的新进展新成效。调研中，黄坤明指出，深圳是改革开放后党和人民一手缔造的崭新城市，是中国特色社会主义在一张白纸上的精彩演绎，深圳的发展成就是“中国共产党为什么能，中国特色社会主义为什么好，中国化时代化的马克思主义为什么行”的生动写照。在全国上下深入学习贯彻党的二十届三中全会的重大意义。这次在深圳一路走、一路看，再次感受岭南大地改革开放40多年的沧桑巨变，再次回味深圳实现历史性跨越的奇迹历程，更加深刻感到，改革开放是党和人民事业大踏步赶上时代的重要法宝，是决定当代中国命运的关键一招，也是决定中国式现代化成败的

关键一招；更加深刻感到，改革开放是广东的根和魂，广东靠改革开放走到今天，更要靠改革开放开创未来。我们要深刻认识新时代以来全面深化改革的成功实践和伟大成就，深切体悟习近平总书记对广东、对深圳改革开放事业的高度重视、亲切关怀和殷切厚望，进一步增强使命感，切实扛起沉甸甸的历史责任，以走在前、作表率的勇气和担当进一步全面深化改革，扎实推进高质量发展、现代化建设，以实干业绩回报总书记、党中央的厚望支持，回报广东父老乡亲的期待期盼。(下转A2)



相关报道见
A3 A4

时隔百年，又见巴黎！北京时间7月27日凌晨，第33届夏季奥林匹克运动会的圣火在法国巴黎点燃，巴黎奥运会正式拉开帷幕，这是巴黎自1900年、1924年后第三次承办奥运会。夏奥会开幕式

史上首次从体育场“搬到”开放的城市区域，这与巴黎奥运会“奥运更开放”的口号完美契合。

在塞纳河上，运动员从奥斯特里茨桥乘船，一路向东航行6公里，直至特

罗卡德罗广场。巴黎圣母院、卢浮宫、协和广场、大皇宫、埃菲尔铁塔等世界文化遗产与城市地标尽收眼底，海明威笔下的“巴黎是一席流动的盛宴”成为现实。未来19天，中国体育代表团派出四百多名

运动员参加30个大项、42个分项、236个小项的角逐，展现中国体育奋斗不息的奥运精神，书写中国速度、中国力量和中国荣耀。

羊城晚报特派巴黎记者 苏荇 吕航 林桂炎



7月26日，中国体育代表团旗手乒乓球选手马龙(前)在开幕式前挥舞国旗 新华社发

奥运圣火熊熊燃烧 这组数字载入史册

北京时间7月27日凌晨，第33届夏季奥林匹克运动会(以下简称“巴黎奥运会”)在法国首都巴黎正式开幕。巴黎奥运会开幕式采用前所未有的概念，给历史和人们留下深刻的印象。羊城晚报记者梳理了开幕式中的关键数字，一起来看——

1 巴黎奥组委大胆创新，将开幕式移到体育场外举办，这是现代奥运历史上首次在开放式城市空间举办开幕式。

4 由法国著名戏剧导演托马斯·乔利执导的开幕式持续时间为4小时(含运动员巡游时间)。

6 在代表团巡游环节中，船队在6公里长的河道上进行巡游。代表

团从奥斯特里茨桥出发，穿过众多历史悠久的桥梁，经过巴黎圣母院和卢浮宫等标志性地标以及荣军院广场和大皇宫等奥运会场馆，最终到达埃菲尔铁塔对面的特罗卡德罗广场。

41 中国体育代表团在第41位进场。本届奥运会，中国体育代表团总人数为716人，其中运动员405人(女子269人、男子136人)。运动员平均年龄25岁，其中有42位奥运冠军，223人为首次参加奥运会。

54.1 国际奥委会决定将开幕式移出体育场馆，因此必须修改《奥林匹克宪章》第54.1条。举办奥运会开幕式时的“奥林匹克体育场”这一表述已被删除，取而代之的是限制较少的“开幕式场地”。

71 塞纳河沿岸设立了71块巨型屏幕进行实时转播，方便更多民众观看开幕式。

85 巴黎奥组委动用了85艘船只，将所有代表团沿塞纳河运送至6公里外的目的地，特罗卡德罗广场。

100 距离上一届奥运会在巴黎举行(1924年第8届奥运会)已有一个世纪。当时，开幕式在伊夫·迪马努瓦尔体育场举行。

205 205个体育代表团参加巴黎奥运会开幕式(共计6800名运动员)。

1800 奢侈品牌伯尔鲁蒂共为法国运动员设计并制作了1800套西

装。其中开幕式所穿的午夜蓝色西装是当晚亮相的最后一套代表团服饰(东道主代表团在最后出场亮相)。

2000 在开幕式编舞莫德·勒普拉德克的指导下，2000名艺术家(包括400名舞者)进行了一场精彩的演出。

320000 开幕式当晚，塞纳河畔有320000名观众现场观看开幕式，其中有220000名观众持免费门票在塞纳河上游的124个看台观看代表团巡游，其余观众通过购买付费门票在塞纳河下游码头观看开幕式，这种让尽可能多的人免费入场的理念与巴黎奥组委想要实现的“开放办奥运”的目标相符。这场塞纳河上盛大的开幕式也将因出席人数载入史册。

羊城晚报特派巴黎记者 吕航 苏荇

